

## 传承红色基因 践行“三严三实”

## 作风建设永远在路上

退休干部 区政协原主席 张俊山

今天参加区委召开的座谈会,同大家一起庆祝中国共产党成立94周年,心情十分高兴也十分激动。我今年82岁,从工作岗位上退下来已经20多年了,退休后,虽然不在单位了,与当前的具体工作接触的也少了,但是,我从来没有离开过党半步,我始终认为我就是党的一名战士,无论何时何地,我都要为党的事业而奋斗。也正是这样的理念指引着我在退休后开展了丰富多彩的社会活动,在为党发挥余热同时也丰富了自己的晚年生活,我想,这就是党的红色基因在我的血液中发挥作用的结果。党的十八大以来,我们十分高兴地看到,我们的国家、我们的党发生着深刻变化,党风有了显著地转变,党组织更加纯洁了,党要管党、从严治党已经成为新常态,党在人民的心中有了更高的威望,这都是我们党注重作风建设的成果,作为一名有着60年党龄的老党员,我对此深有感触。

## 一、作风建设是我们党的优良传统

我们党自创立之日起,就一直高度重视作风建设。我们党之所以取得革命的伟大胜利,一个极其重要原因就是我们在28年浴血奋战中形成并坚持发扬了“理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评”的三大优良作风。1949年革命胜利前夕,毛主席又鲜明地提出了“两个务必”,即“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。”六、七十年过去了,这些精辟的论断、

这些优良的传统仍在指导着我们的行动。前几天,中央纪念陈云同志诞辰110周年,又让我想起了1980年邓小平、陈云同志作出的“执政党的党风关乎党的生死存亡”重要论述,现在想想真的是振聋发聩。我们中国共产党屹立90余年而不倒,领导着中国越来越强大,就是源于我们拥有这种高度的自觉、自警、自省的能力。现在我们全面从严治党,有的干部不适应新常态,其实这哪是什么新常态,我们党一直就是这样要求的,这就是我们的红色基因、优良传统,不适应只能说明自己不合格。在全面从严治党的过程中,区委提出了努力构建风清气正的良好政治生态,我认为这抓住了根本、抓住了关键,从政几十年,各种生态我经历了不少,生态好了,作风自然好,工作就有成绩,群众就会拥护,对此,我们老同志坚决拥护、坚决支持!

## 二、我区作风建设取得了重要成果

教育实践活动开始以来,我参加了咱们区的动员大会,参加了区委领导听取离退休老同志征求意见座谈会,参加了青山书记、林茂区长对照检查征求意见的座谈会,还参加了一些基层组织的教育实践活动。在参与的过程中,我深深感到区委对于贯彻落实中央、市委部署的决心和举措,区委不应付、不打折、不走过场,而是认认真真地真抓实干,让我们感到欣慰和敬佩。比如,青山同志、林茂同志把自己的对照检查材料发到全

区接受社会监督,确实为全区树立了榜样,推动了我区教育实践活动层层深入开展。比如,区委坚持边学边改、即知即改,一些突出问题得到了解决,记得在老干部座谈会上,区领导边听边记、边插话提问、有的当时表态,会后青山书记亲自调研老同志提出的半月园社会环境治理问题,林茂区长多次深入到居委会调研养老助老和社区建设,我们深切感到区领导的务实作风和“三严三实”的精神。再比如,区委立足实际、敢于创新,推进了城市管理体制改革,开展了两次“亮剑行动”,大力整治城市环境,成效有目共睹,百姓交口称赞。现在,我们又瞄准建设风清气正的良好政治生态,制定了“十要十不准”规定、开展了精神家园建设、明确了“不让好干部吃亏”的导向、狠抓党风廉政建设“两个责任”,并鲜明提出要把“三严三实”作为党员干部共同的座右铭。老同志一致认为区委思路明确,工作扎实深入,确实落实了党要管党、从严治党要求和“三严三实”的精神,我们相信在区委的正确领导下,我们石景山区一定会实现自然环境山清水秀、政治生态也山清水秀。

## 三、作风建设是每一名党员干部的责任

青山书记在“三严三实”专题党课中提到了政治生态就像“鱼和水”的例子,我认为这个比喻十分形象、生动。我们每个人作为个体生活工作在这个生态之中,生态不好,对谁都没有好处。但是反过来想,环境能够

影响人,人也能够影响环境。就政治生态而言,每个干部又都是这个生态环境的一部分。身处不良政治生态中,你被生态改变,这个生态就会恶化一分;你抱定操守,这个生态也就变好一分。很多人说“人在江湖,身不由己”,但很多时候未必就真是迫不得已。作为一个老干部,作为一个长者,作为一名过来人,我想说的是,不良环境能否真正改变自己,主动权其实永远在自己手里,关键就看你是随波逐流,还是信念如金。毛主席说,“人是需要有一点精神的”,我们党员干部需要什么样的精神,区委已经指明了方向,明确了党员干部建设精神家园的“六个要素”,如果我们每一个人的精神家园都充盈着这“六个要素”,我们的政治生态一定会好的。还记得青山书记对老同志提出的“退休不退党,社区再发光”的希望,并强调老同志要利用自己的政治优势、经验优势、威望优势在坚定理想信念、传承红色基因方面多做工作,这就是我们老同志的责任。许多老同志也感同身受,从点滴做起,做志愿者、关心下一代、弘扬传统文化等等,我们一直在创作红色短信、参与社区建设,就是觉得是党员就要发光,党员招牌不能褪色,党性修养不能停滞,我们老同志也要为建设良好政治生态添砖加瓦。

总而言之,对于我们每位党员干部来说,作风建设永远在路上,永远不过时。以上是我的一点粗浅认识,和大家共勉。

## 加强纪律性 革命无不胜

区纪委副书记 监察局局长 许景山

参加区委庆祝中国共产党建党94周年座谈会,与大家一起回顾党的光辉历史,展望我们发展的美好前景,作为一名有着30多年党龄的党员、一名纪检监察干部,我的内心非常激动。下面,结合自身岗位,与大家交流三点认识。

## 一、重温光辉党史 传承红色基因

纪律严明是我们党的优良传统,是党历经坎坷却能发展壮大、遭遇各种困难却能取得胜利的内在基因。1948年11月11日,毛泽东致电各中央局、野战军前委提出“军队向前进,生产长一寸,加强纪律性,革命无不胜”的口号。为什么在新中国诞生前夕,毛主席会再次强调纪律问题的重要性呢?重温党史可以得知,1948年是新民主主义革命和中华民族命运转折的重要节点,解放军从120万迅猛增到400万,解放区从几块狭小地区扩展到长江以北大半个中国,三大战役全面打响。在这个关键时刻,如果没有严明的纪律来保证中央战略意图的实施,解放战争的进程恐怕会是另一番无法想象的情景。小平同志也曾指出:“我们这么大一个国家,怎样才能团结起来、组织起来呢?一靠理想,二靠纪律。”今天,我们党领导全国各族人民正前行在全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国和全面从严治党的康庄大道上,实现我们党确立的“两个100年”奋斗目标更需要纪律。党带领我们不断从胜利走向胜利的事实已经证明:我们党在其发展壮大过程中已经形成的内容详细、严谨规范的纪律要求,经受了革命、建设和改革的实践检验,是党的红色基因的重要内

容,是实现党的路线、方针、政策的可靠保证,是维护党的团结统一的有力武器,是体现党的先进性和纯洁性的重要标识,我们必须继承发扬、融合贯通,持续以纪律建设的实际成效取信于民、凝聚民心。

## 二、深化思想认识 指导推动工作

在十八届中央纪委二次全会上,习近平总书记强调:“党面临的形势越复杂,肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设”。当前,在全面从严治党的新常态下,我们党更着重强调“纪”在“法”前,党的先进性和执政地位决定了党纪党规严于国家法律,必须把党的纪律和规矩挺在法律的前面,让纪律和规矩成为不能碰的底线,真正把纪律和规矩立起来、严起来,让全体党员干部时刻牢记这个红线,自觉做到敬畏纪律、遵守纪律。3月5日,区委书记牛青山同志在区纪委十一届六次全会暨2015年党风廉政建设和反腐败工作会上,明确提出了“强化纪律,建设风清气正的良好政治生态”的具体要求,5月25日,牛书记在“三严三实”专题党课上,又进一步明确了纪律建设的相关要求,尤其3月份,区委制发了《领导班子和领导干部“十要十不准”》规定,这个规定贯穿着问题导向,体现着“严”和“实”的要求,是我们强化制度建设和纪律约束的重要举措,更是推动全区纪律建设的重要遵循和具体指导。“十要十不准”规定本身就是一份内涵丰富、简洁易记的纪律清单,能否严格遵守这个规定是对党员领导干部对党忠诚的重要考验,是对党员领导干部个人干净的重要检验,是对党员领导干部敢于担当的重要判断,党员干部必须

将其内化于心、外化于行,指导推动我们的各项工作。

## 三、践行“三严三实” 敢于担当履职

作为一名纪律检查机关的干部,我们要时刻跟上中央、市委的部署和区委的要求,找准在全面从严治党中的定位,要以“三严三实”的标准,严格要求自己,严明党的纪律,切实让党员干部“不敢腐”、“不能腐”、“不想腐”。首先,要做到纪律管住大多数。纪律就要管全部,否则从严治党就不可能做到“全面”。如果多数党员都“脱管”,只有严重违纪违法的干部才受到惩处,其结果必然是组织涣散、纪律松弛。长此以往,党员干部都可能心存侥幸,对纪律浑然不觉,稀里糊涂就犯了事、违了法。其次,要做到执行纪律全覆盖。全面从严治党、重构良好政治生态,每一个党组织、每一名党员干部都在其中,没有例外。纪检监察机关就要自觉承担起监督执纪的责任,以“生命线”的意识为己任,以“言必信、行必果”的承诺为要求,发现苗头马上去管,触犯纪律及时处理,就像啄木鸟那样,发现蛀虫就及时啄出来,保证党这棵参天大树肌体健康。再次,要做到维护纪律全天候。只有把纪律管到位、严到位,才能减少腐败存量,遏制腐败增量,“病树”就会减少。还要着眼长远、推动纪律建设实现监督、执纪、问责常态化。日前,区委决定组建两个“纪律作风建设巡察组”,其职责就是监督巡察全区纪律作风建设任务的落实情况,发现问题,提出建议,督促整改,强化考核。一方面是从严教育管理干部,让党

员干部都去认真算清“政治账、经济账、家庭账”;另一方面是以“严是爱、宽是害”的要求加大工作力度。同时,作为管纪律的队伍,我们要坚持“打铁还需自身硬”,用铁的纪律打造一支党组织信任、干部群众信赖的纪检监察干部队伍。我们一定认真贯彻落实好区委的要求,真正使我们的党风廉政生态“前进一大步、迈上新台阶、创造新经验”!

总之,在全面从严治党的新常态下,我们各级党员领导干部都要树立正确的政绩观,把党摆在最大政绩位置,坚定信心、明确责任,克服惯性、扎实工作,坚定不移把纪律建设引向深入,切实担负起全面从严治党的责任,为构建风清气正的良好政治生态贡献更大的力量!

